



红尘

## 上当

赵倡文

我上当了,但我不怕丢人,还专门把自己上当的经历发到了朋友圈。其实,在发朋友圈之前,我也做过一番激烈的思想斗争,最终还是发了。这既不是为了彰显自己的无知,也不是因为自己脸皮厚,我真实的用意是——牺牲自己的尊严,让大家以我为戒,别再上当,别再犯我这样的错误。

我如何上的当其实很简单,妻子两年前买了个某知名小家电厂商生产的毛衣剔毛器,今天才拿出来用,可充电后,不转圈。

妻子头疼,求助于我。当老公的自然义不容辞,立马动手维修,左右摆弄也不见响,便去扫描上面的二维码报修。

填完信息,提交。一个抽奖页面弹了出来,显示我中了一部手机,原价八千多元,现在只需要129元,还包邮到家。

想想,天上不会掉馅饼!可我又想,这是全国知名的小家电厂家,它还会搞欺诈?便跟进支付了129元。

就这样,馅饼变成了陷阱,我“扑通”一下掉了进去——原来这是知名小家电厂商报修程序后自动跟的一个开盲盒的名为“玲珑盲盒”的小程序,与厂商无关,是我自己老眼昏花,见不多识不广,才上了当。

129元多吗?似乎不多!可想想二十多年前在互联网刚刚兴起时,自己上的“点广告,返佣金”的传销当,吃的将近3000元的亏。我不由感慨,“上了一当又一当,当不一样;吃了一亏又一亏,亏有体会”,这句老话说得真对!

二十多年前上的传销当,那是明着骗;二十多年后上的“开盲盒”的当,那是暗着诱,诱着骗。那这次自己有没有受骗体会呢?有!那就是老生常谈的“贪小便宜吃大亏”。

这129元,不值得怕烦的我去报警。报警了也不起作用,人家小程序上写明了规矩,打开了盲盒就不退款了。虽然这是霸王条款,可谁让我年近六旬老眼昏花了,还贪图小利呢!不过平静下来,我又想起了家乡一句关于上当受骗的老话,叫作:“老眼儿哄怕了,小眼儿上大了!”

这“眼儿”是我们这儿的方言,意思就是被哄骗的对象。这句话的意思是年龄大的被坑骗后学精了,年龄小的、没见过世面的又长大了,又会成为被骗的对象。

想着这句话,我想,我这个“老眼儿”被骗了,我可不能就此打住,得把自己的糗事公布出来,作为反面教材,让“小眼儿”长点记性,别再被骗。

有部电影叫《天下无贼》,天下能真无贼吗?不可能!这只是电影所期待的美好愿望。把我这个“老眼儿”上当的经历发朋友圈,就不会有人再上当了吗?也不可能!这只是我这个“老眼儿”的美好愿望而已。

有人理解我没有?还真有,有个刚认识的朋友在我发的朋友圈中留言:“老师通透!”



凡人

## 人生大事

姜笑笑

上学时,我特别能吃,也很快吃成了小胖墩。收获的除了噌噌上涨的体重,还有和“饭搭子”们火热的友谊。

那年,学校门口新开了一家烧烤店。一起上选修课的女孩伊伊约我去吃烤串,自此,我们之间的友谊持续升温。

伊伊拥有灿烂的笑容,我们一同举杯庆祝友谊和美食,一起畅谈人生与梦想。

然而,人生并非总是一帆风顺。大四时,大家都为毕业和工作忙得焦头烂额。有一天,伊伊打电话给我,说她找工作的“悲惨”经历:在连续经历了“投递简历——面试——被刷”的打击后,她在过去的大半年里没有收到一个公司的offer,可谓是“颗粒无收”,“怎么办?”她问。

我也不知道该如何接话。是一起吐槽毕业季艰难,还是怨那些公司要求苛刻?是安慰她“你的福气在后头”,还是和她说“别想太多”?

伊伊率先开口:“你啥时候能出来吃饭啊?”

我说我现在就能去。

“那去吃新开的南洋菜吧。”

她依旧准时和我赴约,开心地试吃新的餐厅。期间,我本想找机会安慰她,却发现她的状态阳光。她一边吃一边说,最近同学都特别忙,找个人吃饭的难度系数堪比登天。

“你会有offer的。”我莫名其妙地蹦出这样一句话,话刚一出口,我就意识到这个话题好像不太适合此情此景。人家明明在说饭,我却在说工作。

“啊,我是说,你肯定能找到一个特别好的工作!”

伊伊抬头看着我,笑了:“我也觉得我有。”



伊伊说,她今天突然发现自己有张餐饮优惠券快过期了,“干饭人”的倔强促使她今天“必须要把这张券用了”。

“人生大事,吃喝二字。”伊伊和我碰杯,感叹这家餐厅的味道真是好。

满足口腹之欲的美食提醒着我们要享受当下,味觉和幸福交织在一起,足以驱散烦恼和忧愁。

吃饭是一种基本的需求,而享受美食则是一种艺术。

我觉得,伊伊简直就是野生的“生活艺术家”。不管有没有斩获心仪的offer,她一直都在好好吃饭,好好生活。

我问她如何才能避免焦虑、吃好喝好。她说:与其为了过去悲伤,还不如吃点东西,开开心心继续前行,“吃饱了才有力气干活,总不能自己饿自己吧!”

后来,在日复一日的“海投”简历下,她在毕业前夕顺利找到了不错的工作。

人生是甜美与苦涩相交织的,但我们可以通过积极的思考和美食的享受,赋予生活更多乐趣。比起找到一份工作,吃喝二字,确实更像是“人生大事”。当迷茫和困惑来袭时,不如去吃顿好吃的。美食会陪伴我们度过困难和挫折,给予我们力量和灵感,告诉我们生活还有无限可能性。



乡村

## 阅读

吴忠平

城里的小孙子读幼儿园了,上下学都是他外婆接送。最近外婆有事,儿子请我进城接送小孙子上学,说时间不长,顶多半个月,外婆就会回来。

我送小孙子上学,路过市图书馆,看见几个老头老太走进去了。送了小孙子,我站在图书馆门口,想进去看看,可因为从来没进过图书馆,又有些害怕,觉得这是读书人进的地方,我一个农家老太进去合适吗?我看看自己这双粗糙的手,想着,为什么就不能拿一本书、一张报纸看看?于是便大着胆子,慢悠悠地走进去了。

图书馆里很大,好多老头老太坐在那里看书,看报纸,看杂志。我也找了个座位,从报架上拿了一份《家庭医生报》看,一看却是不舍得放下了,里面有太多的知识值得我学习、收藏。

第二天,我又进去拿两份报纸看,了解到了许多我不知道的时事热点,看着真是鼓舞人心……

从此我每天送小孙子进幼儿园后,都要去图书馆看书、看报、看杂志,这竟然成了我每天最大的乐趣。

儿子媳妇知道了都说好:现在国家提倡全民阅读,城里不少小区都有居民读书房,我们小区也准备办了,老妈年纪大了,对读书还有这么大的兴趣,真是太好了!

很快,小孙子的外婆回来了,我歇了两天便回到村里,我决心要把这个阅读新爱好在村上发扬光大。

我想光靠我一个人的力量不够,便找了村里的退休女教师王英商量。王老师听了我的话后,也激动地说,她几个月前在城里女儿家住了几天,也感受到城里老年人的阅读风气浓厚,回来后也想在村上搞个村民读书房……我们俩想到一块去了,当下一拍即合,去找村委会主任商量办这事。

村委会非常支持,许诺在村委会大楼里辟一间房做村民读书房,由王老师和我们负责筹备。

花了十来天时间,我们俩终于把“村民读书房”搞起来了,书籍、报纸、杂志虽然不算多,也够村上老人阅读了。我把众牌友一个个拉到书桌上来,每天通过阅读收获不少新鲜的知识,大伙儿闲聊也有更多话题了。王老师则经常讲故事给一些不便阅读的老人听,读书房里一派其乐融融。



分享当下生活中的好事、喜事、逸事、憾事、糗事……呈现社会生态,反映新鲜生活。

E-mail:951893466@qq.com